

# 以總理：伊朗及其代理人將付出代價

## 以軍公佈哈馬斯領導人辛瓦爾死前視頻 哈馬斯予以駁斥

以色列總理內塔尼亞胡19日表示，伊朗及其「代理人」將為襲擊其住宅付出代價。加沙地帶消息人士稱，以軍戰機19日猛烈轟炸加沙北部一居民區，致數十人死亡。

### 以總理回應住宅遭襲

中新社報道，以總理辦公室19日稱，黎真主黨當天向以北部城市凱撒利亞發射了一架無人機，目標是內塔尼亞胡在該市的私人住宅。事發時內塔尼亞胡夫婦不在家中，未造成人員傷亡。

內塔尼亞胡當晚在社交媒體上回應稱，伊朗「代理人」真主黨企圖暗殺他及其妻子犯下「嚴重錯誤」，伊朗及其「代理人」將為此付出沉重代價。他表示，這不會阻止他或以色列「繼續與敵人進行作戰」，以色列決心實現所有作戰目標。

以色列外長卡茨也通過社交媒體表示，此次襲擊再次暴露出「伊朗的真實面目」，

並強調以色列將繼續「打擊恐怖分子及其支持者」，直到實現所有目標。

據伊朗伊斯蘭共和國通訊社報道，伊朗常駐聯合國代表團19日對以方指責予以否認，稱此次襲擊由黎巴嫩真主黨實施。

據半島電視台報道，黎巴嫩真主黨尚未回應此事，但稱該組織向以色列北部和中部進行了數次火箭彈襲擊。

### 加沙北部遭猛烈轟炸

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)媒體辦公室19日晚發表聲明說，以軍戰機當天空襲加沙地帶北部拜特拉希耶的居民區，造成至少73人死亡。聲明指出，以軍轟炸的居民區人口密集，大多數遇難者是婦女和兒童，另有數十人失蹤或受傷。哈馬斯將此次空襲稱為「可怕的大屠殺」。

《以色列時報》報道，以色列國防軍發表聲明稱，哈馬斯「誇大傷亡數字」，與以

軍掌握的信息不符。

聲明表示，以軍正對此展開調查，並強調此事發生在作戰區，襲擊目標為哈馬斯武裝人員，以軍將盡最大努力避免傷害無辜者。

### 以民眾：一整年的戰爭還不夠嗎？

另據北京環球網報道，以色列軍方19日晚首次公佈哈馬斯領導人辛瓦爾死前在地下隧道行動的視頻畫面。美國有線電視新聞網(CNN)等外媒同日報道稱，以色列國防軍發言人丹尼爾·哈加里針對該視頻畫面，指責辛瓦爾將自己及其財產等都優先於加沙人民。對此，哈馬斯予以駁斥。

根據以軍說法，該視頻顯示辛瓦爾和家人在去年10月7日哈馬斯襲擊以色列之前進入加沙地帶的地下隧道。哈加里稱，這位哈馬斯領導人整夜都與家人躲在加沙地帶的地下隧道中。「這是加沙人民所沒有的奢侈，因為辛瓦爾總是把他自己、他的財富和哈馬

斯優先於加沙人民。」哈加里說。

對此，哈馬斯方面譴責以軍「公然撒謊」，並表示這只是以色列試圖為他們被辛瓦爾及其兄弟們羞辱的戰敗軍隊挽回顏面的一次「絕望嘗試」。

哈馬斯方面稱，辛瓦爾是在戰鬥中犧牲的，過去一年他一直在加沙地帶的多個戰鬥前線指揮戰鬥，走在抵抗運動的最前線。

此外，以軍還公佈了辛瓦爾10月16日在加沙地帶南部被以軍打死前的一段新畫面。以軍發言人哈加里日前表示，雖然辛瓦爾已經被打死，但是以軍的行動仍將持續，直到所有人質都回家。

19日在特拉維夫舉行抗議的以色列民眾則表示，以色列和巴勒斯坦衝突的雙方都是人，一整年的戰爭已經太久了，希望政府能夠盡快達成停火協議。還有人表示，以色列政府一直以來可能是故意錯過停火機會，她已經不再相信以色列政府了。

## 「漢教英雄會」決賽曼谷舉行

2024年「漢教英雄會」泰國中文教師教學技能交流大賽19日在曼谷舉行決賽，達府美速市智民學校的廖永慧和夏明祥分別獲得中學組、小學組總冠軍。

「漢教英雄會」是中國教育部中外語言交流合作中心主辦的一項促進中文教師教學技能交流的活動。今年有泰國教育部下屬的101所學校的120名本土中文教師報名參賽。

中國駐泰國大使館教育參贊許蘭、泰國教育部基礎教育委員會副秘書長帕塔納出席決賽閉幕式。

許蘭在致辭中表示，「漢教英雄會」泰國中文教師教學技能交流大賽是泰國中文教育界的一項重要賽事，不僅是展示教學技能的舞台，更是促進教師交流、推動教學創新的平台。中國駐泰國大使館將繼續與泰國教育部門合作，為中文教師提供更多培訓和交流機會，推動泰國中文教育質量不斷提升。

帕塔納表示，參賽選手均是促進泰國中文學習的重要力量。他鼓勵大家加強交流，不斷提高自己中文教學的專業能力。中新社

## 摩爾多瓦舉行新一屆總統選舉 關乎是否加入歐盟

摩爾多瓦20日舉行總統大選暨加入歐盟的公民投票。

路透社報道，民意調查顯示，親西方的現任總統桑杜(Maia Sandu)在競選上遙遙領先她的10名競爭對手，但如果她未能達到50%的直接獲勝門檻，競選將進入11月3日的決勝階段。

若桑杜勝選，她將在憲法中插入一項條款，將加入歐盟作為目標。

民意調查顯示，大多數摩爾多瓦人支持加入歐盟，但其中五名候選人已告訴他們的支持者投反對票或抵制，稱此時舉行選舉只為增加桑杜的支持率。此前，摩爾多瓦已於6月開啟加入歐盟的談判。

自1991年蘇聯解體以來，摩爾多瓦一直在親西方和親俄羅斯之間交替。自桑杜於2020年12月上台以來，該國與莫斯科的關係惡化。香港中通社

## 印度首都河面嚴重污染

當地時間19日，流經印度首都新德里的亞穆納河水面上漂浮着大量白色有毒泡沫。專家指出，這些泡沫是城市污水處理不當，疊加企業、居民隨意排放工業和生活垃圾等因素造成的，嚴重威脅當地居民的健康。

19日的畫面顯示，在亞穆納河新德里區段，水面上覆蓋着一層厚厚的白色泡沫，一眼望不到邊，泡沫正隨着河水緩緩流淌。專家指出，工業污染物、生活垃圾以及新德里的城市污水等排放到亞穆納河裡後，與其他類型的化學物質結合，從而形成了這些有毒泡沫。由於排污不停，白色泡沫時有產生。

僅新德里一地每天就會產生36億升污水。但只有不到一半得到了有效處理。剩下未經處理的污水會被直接排放到亞穆納河中，專家表示，這種刺激性泡沫中含有大量氨和磷酸鹽，可能對呼吸系統以及皮膚造成傷害。

亞穆納河是印度恆河的重要支流，流經首都新德里，是當地重要的水源。由於河流污染嚴重，近年來已多次出現大量白色有毒泡沫。中國央視新聞

## 古巴大停電 恢復供電公共設施優先

因電力故障導致的古巴全國性停電仍在逐步恢復中。截至19日19時，古巴全國16%的電網用電已經恢復供應。交通、醫院等公共設施的用電優先被恢復。

據法新社、美聯社報道，當地時間10月18日，古巴能源部表示，該國最大的發電廠發生故障後，導致國家電力系統中斷，發生全國性斷電。停電後，古巴多地學校關閉、公共交通停運，首府哈瓦那幾乎陷入癱瘓。

古巴的電力系統面臨艱難局面，除了進口燃料短缺和外匯短缺外，七座熱電廠的發電機組還經常出現故障。

古巴總理曼努埃爾·馬雷羅將當前危機歸咎於大多數古巴人所熟知的原因：基礎設施老化、燃料短缺和需求增加。香港中通社

## 普拉博沃宣誓就任印尼總統

印尼西亞當選總統普拉博沃·蘇比延多20日在雅加達宣誓就職，成為執掌這個2.8億人口大國的新一屆總統。

中新社報道，總統就職儀式當天上午在雅加達的國會大廈舉行。上午10時05分許，身著深色印尼傳統服飾、頭戴黑色宋谷帽的普拉博沃，與前總統佐科緩步進入會場。同樣身著傳統長袍的當選副總統吉布蘭與前副總統馬魯夫緊隨其後。

在印尼人民協商會議主席穆扎尼的見證下，普拉博沃和吉布蘭先後走上主席台宣誓，並簽署就職文書，正式成為印尼新任正副總統。現場，佐科與普拉博沃、馬魯夫與吉布蘭相互擁抱並交換座位，象徵着權位的移交。

新任總統普拉博沃隨後發表了就職演說，承諾將把人民利益放在第一位。「仍有很多印尼人民生活在貧困線以下，太多的孩子沒有早餐，太多的孩子沒有衣服。」他表示，新政府將優先考慮印尼全體人民的利益。普拉博沃還強調了團結的重要性，呼籲社會各

界為國家的進步而共同努力。

普拉博沃現年73歲，軍人出身。在今年2月大選中，他搭檔佐科長子、梭羅市長吉布蘭以壓倒性優勢勝出。此番宣誓就職，標誌着他正式成為印尼第八任總統，開啟為期五年的任期。

普拉博沃與副總統吉布蘭屬於新老配，兩人年齡雖然差了30多歲，卻也形成了很好互補。前者具有豐富的外交和政黨經驗，後者作為政壇新銳，想法理念更貼近年輕人。人們希望新政府能延續佐科的相關政策，不願看到因換屆而導致政局不穩。普拉博沃在競選中把自己定位為「佐科接班人」，而吉布蘭是佐科長子，行事風格被指像父親的翻版。印尼西亞西普特拉大學教授諾維·巴蘇基認為，選民們把票投給普拉博沃，是因為他不斷強調將延續佐科的民生政策，包括那些為貧困人口所提供的各種形式的援助。因此，基層民眾對在新政府領導下的生活前景還是比較樂觀的。

## 七國集團防長承諾繼續支持烏克蘭

當地時間19日，七國集團(G7)防長在意大利城市那不勒斯會晤後發表的共同聲明中稱，七國集團承諾將在包括軍事支持等範疇內繼續支持烏克蘭。

香港中通社報道，聲明稱將支持烏克蘭繼續「走向全面融入歐洲-大西洋一體化的道路，包括加入北約」。聲明又提到，對黎巴嫩近期發生的事件，以及局勢進一步升級

的風險感到擔憂，亦關注黎聯部隊面臨的安全威脅，呼籲伊朗停止支持哈馬斯和真主黨。

作為東道主的意大利國防部長克羅塞托表示，全球多個地區的安全框架惡化，並預測近期的情況不會樂觀，七國集團無法單獨解決全球緊張局勢，但有能力推動其他國家採取聯合行動。

美國防長奧斯汀表示，美方正採取措施，

向加沙平民提供更多援助，認為哈馬斯領導人辛瓦爾的死，為增加向加沙援助提供機會，他又希望以色列和真主黨可過渡到談判，讓雙方邊界的平民能夠返回家中。

意大利擔任七國集團2024年輪值主席國，集團成員還包括美國、加拿大、英國、法國、德國和日本。歐盟、北約和烏克蘭國防部長也參加了那不勒斯的會談。

## 俄高官：若遭侵略，俄白將使用核武器

據俄羅斯衛星社10月19日報道，俄羅斯外交部副司長阿列克謝·波利修克19日說，俄羅斯和白俄羅斯將在《安全保障條約》中確認兩國將使用其武庫中的所有力量和手段應對外部侵略，包括在特殊情況下使用核武器。

香港中通社報道，波利修克說：「該條約將確認俄羅斯和白俄羅斯將使用其武庫中的所有力量和手段來應對外部侵略。正如俄

羅斯總統9月25日所說的那樣，這包括在特殊情況下使用核武器。」

報道稱，俄羅斯總統普京9月25日表示，俄羅斯保留在遭到侵略時使用核武器的權利，包括在敵人使用常規武器對俄羅斯的主權構成嚴重威脅時。他還表示，俄羅斯保留在白俄羅斯遭到侵略時使用核武器的權利。

波利修克透露，俄方希望在今年12月俄白《建立聯盟國家條約》簽署25週年時敲定

《安全保障條約》。

1999年12月，俄白簽署《建立聯盟國家條約》。根據條約，俄白兩國各自仍為主權國家，保持各自主權獨立和領土完整，在此基礎上雙方聯合設立了具有超國家機構性質的最高委員會，執行委員會和聯盟議會組織，負責處理兩國在政治、經濟、社會、軍事和科學文化等領域裡進一步合作的所有相關問題。

## 朝鮮指美國應為韓國無人機滲透入平壤事件承擔責任

朝鮮外務相崔善姬19日發表題為《參與非法對朝制裁活動的國家必將付出代價》的談話。談話稱，美國及其追隨國家違背國際法原則，企圖恢復對朝制裁打壓格局。

香港中通社報道，崔善姬稱，過去10年來從事聯合國「制裁決議」監督工作的專家小組已消失，代替它的所謂「多國制裁監測組」是非法的，是對聯合國憲章的否定。

崔善姬還表示，對美國追求霸權利益企圖擅自改變國際秩序的不良行為表示嚴重關

切和遺憾，該行為是對國際正義的挑戰，是最露骨的侵犯主權行為，並對此予以嚴厲譴責和反對。她還在談話中提及韓國無人機滲透進入平壤事件，並表示美國為此也將承擔應有的責任。

聯合國安理會朝鮮制裁委員會專家小組4月30日任期結束並解散。韓國外交部10月16日表示，為彌補對朝制裁監督機制的缺失，美韓等11國成立「多國制裁監測組」。據韓國聯合參謀本部消息，朝鮮當天晚

上再次向韓國放飛氣球。

目前朝鮮方面暫無回應。

另外，朝鮮社會安全省發言人當地時間18日發表聲明稱，當日上午在朝鮮南部邊境江原道多地發現來自韓國裝有污物的垃圾氣球。有關地區安全機關對韓方傾倒垃圾的區域進行封鎖和集中搜索，對收集到的物品進行鑒定分析和焚化處理。朝鮮社會安全省向朝鮮人民軍總參謀部通報了韓方散播污物行為的鑒定分析材料。

當地時間10月20日，印度尼西亞雅加達，普拉博沃與佐科出席儀式。當日，印尼新任總統普拉博沃在雅加達宣誓就職，成為印尼第八任總統。中新社

